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         L’unione lavoratori amiu (ULA) è nata qualche anno fa per dare voce ai lavoratori in un momento in cui erano sotto attacco come mai era accaduto negli ultimi 10 anni.                   Di fronte al tentativo di smantellare AMIU attraverso la fusione con IREN, a spese nostre e dei genovesi, di rottamare il nostro CCNL con la complicità di CGIL CISL UIL e FIADEL abbiamo detto NO e lottato.
I fatti ci dicono che quello che per la politica era impossibile fino a due mesi fa, ovvero trovare i milioni per avere soluzioni alternative alla fusione e ai maxi aumenti della TARI ,  oggi sembra diventato possibile e questo grazie alla nostra lotta.
Noi però non ci fidiamo e siamo pronti a tornare in campo perché siamo consapevoli di aver vinto una battaglia ,ma non la guerra.
 Non ci fidiamo di quei sindacati che hanno sempre avvallato le scelte di Doria e della sua maggioranza contro i lavoratori , né  ci convincono le ambiguità emerse negli altri sindacati.
Abbiamo discusso e siamo giunti alla conclusione che ULA , per poter portare avanti la difesa dei lavoratori e del futuro della nostra azienda  deve provare a costruire  una nuova prospettiva sindacale, indipendente dalla politica e alternativa  a quelle organizzazioni.
Scegliamo l'Unione Sindacale di Base – USB perché da sempre è stata al nostro fianco nella lotta e cerca di opporsi alle privatizzazioni e ad accordi al ribasso , perché non ha “amici” che governano ma controparti.
ULA SIAMO TUTTI NOI, PER QUESTO ANCORA UNA VOLTA VI CHIEDIAMO DI PORTARE AVANTI INSIEME QUESTO IMPEGNO.
LA LOTTA CONTINUA
unione.lavoratoriamiu@virgilio.it

