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            ASSOCIAZIONE INQUILINI E ASSEGNATARI



ANCHE A GENOVA NASCE A.S.I.A.

L’ASSOCIAZIONE PER I DIRITTI DI 

INQUILINI E ASSEGNATARI 

Si è costituita anche nella nostra Regione l’Associazione Inquilini e Assegnatari AS.I.A.
AS.I.A è protagonista in molte città d’Italia di battaglie in difesa dei diritti degli inquilini e degli assegnatari, per il diritto alla casa, per il blocco degli sfratti, contro le politiche immobiliari speculative e la svendita del patrimonio edilizio pubblico portata avanti in questi anni dai governi di qualunque colore 

Grazie alle sue iniziative, e alla forza raggiunta grazie alle migliaia di iscritti ha ottenuto risultati significativi in molte città d’Italia per la tutela del diritto fondamentale alla casa.

Punto di forza di AS.I.A. è la sua assoluta indipendenza da qualunque governo nazionale o locale e il suo netto rifiuto di prestarsi a pratiche consociative e complici della cattiva gestione del patrimonio pubblico.

Anche nella nostra Regione, e a Genova in particolare, il problema della casa, è da tempo tanto esplosivo quanto trascurato. Le uniche politiche immobiliari sono di tipo speculativo mentre viene completamente ignorato il crescente bisogno di alloggi a costi sostenibili e la mancanza di case popolari ha raggiunto dimensioni di assoluta vergogna.

Inoltre la gestione del patrimonio pubblico  di A.R.T.E. , del Comune e della Regione è decisamente inadeguata e scarsamente trasparente, come ben dimostrano le centinaia di alloggi indisponibili, la continua richiesta di pagamenti impropri, la manutenzione carente o del tutto inesistene.

AS.I.A. vuole tutelare l’inquilino e l’assegnatario sia per quanto riguarda le pratiche e le vertenze individuali sia per quanto riguarda  le questioni più generali. Per questo, come meglio specificato sul retro di questo volantino, ci siamo dotati di sportello informativo e di consulenza, servizio legale, Caf. Anche nella nostra Regione è necessario organizzarsi per dare visibilità al drammatico problema della casa e rivendicare politiche pubbliche adeguate ed efficaci, rifiutando di assistere passivamente al solito penoso balletto sulla responsabilità dei tagli e della mancanza di fondi pubblici.  

PER GARANTIRE IL DIRITTO ALLA CASA I SOLDI DEVONO ESSERE TROVATI , TOGLIENDOLI ALLA SPECULAZIONE, ALL’EVASIONE E ALLA RENDITA !!

AS.I.A.  PER IL DIRITTO ALLA CASA.

I  SERVIZI DI AS.I.A.

Sportello consulenza E informazioni

ogni PRIMO E TERZO MERCOLEDI DEL MESE DALLE 14.30 ALLE 17.30 PRESSO LA NOSTRA SEDE DI VIA PACINOTTI 2/5  (ZONA FIUMARA)

Tutela legale

Compilazione ISEE e tutte le pratiche CAAF

Compilazione domande alloggi popolari 

Presso il nostro sportello potrai verificare se le spese richieste sono legittime, se gli arretrati che ARTE ti chiede sono esatti o caduti in prescrizione, segnalare errori, inadempienze, omissioni, ritardi nella manutenzione e nella risoluzione dei problemi da parte del proprietario, del gestore e dell’impresa. 







ASSOCIAZIONE INQUILINI E ASSEGNATARI

Via Pacinotti 2/5   16151 Genova  tel. 0108692660 Fax 0108692700

www.asia.usb.it     e-mail : genova.asia@usb.it
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